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Tronc commun Sciences BIOF
Devoir libre de préparation pour le devoir surveillé n°3 sur les

lecons suivantes :
Equations et inéquations du premier degré et systémes d’inéquations : partie1
Equations et inéquations du second degré

Systéme d’équations du premier degré a deux inconnues

v
v
v
v Les polyndmes
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Exercice0l : Résoudre dans [ les équations suivantes :

(x=7)(x+3) _ —X+5 3 Ey wl 1
DT‘O 2)2X_6_ 3 3) X’—5x=0  4)(G): S

1 1
Exercice02 : Résoudre dans R? les équations suivantes : 1) EX_5y+3:0 2) 3x—§=5y+8

Exercice03 : Résoudre dans R les équations suivantes :

1)|x—2|-|4-x|-1=0 2)[x+1+|x—2|=|x-3|

Exercice04 :1) Résoudre dans R et discuter suivant le paramétre m I'équation suivante :
2x-1 m

X—m

Exercice05 : Déterminer le signe des expressions suivantes :

D AK)=2-3  2) F(X)=(x32)(3-1)(2x+5) 3 6(x)= )

<4

Exercice06 : Résoudre dans R l'inéquation : o

Exercice07 : Deux opérateurs téléphoniques proposent les tarifs suivants : 0,16 DH la minute
avec un abonnement de 12 DH pour le premier et 0,28 DH sans abonnement pour le second. Pour
quelles durées de communication le premier opérateur est-il plus avantageux ?

Exercice08 : Résoudre Dans R? l'inéquation : 2x-y-2>0

. 3 2 N .
Exercice09 : Résoudre dans R* les systémes suivants :

i ) X-2y=1
1) X" —3y" =-67 2) 3x+y:2(l)
4x*—y* =11 X—y=3

ExercicelO : Résoudre dans R les équations suivantes :

1) 2x° —4x+6=0 2) X’ —4x-21=0 3) 3x* —6x+3=0 4) 3x—-15/x+18=0
Exercicell : La somme des carrés de trois nombres entiers naturels consécutifs vaut 3470.
Quel est le premier de ces nombres ?

Exercicel2 : 1) Résoudre dans R I'équations suivantes : 4x* +4x*—-3=0
2) Déterminer une factorisation de 4x* +4x* -3 .
3) En déduire une résolution de I'inéquation : 4x* +4x*-3>0
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Exercicel3 : Résoudre dans R les inéquations suivantes :
2

1) (1) ; %SZ 2) (E); fIx-3 <x-1

Exerciceld : Soit: P(x)=-3x°—8x*—3x +2

1) Montrer que le polynéme P (x ) est divisible par x +1

2) En Effectuant la division euclidienne de P (x ) parx +1

Montrer que : P (x )=(x +1)Q (x )avec Q (x ) =—3x*—5x +2

3) Résoudre dans R I'équation Q(x)=0

4) Résoudre dans R l'inéquation Q(x)=0

5) En déduire une factorisation du polyndéme P (x )en un produit de polynémes de lere degrés
6) Résoudre dans R I'équation P(x)=0

7) Résoudre dans R l'inéquation P(x)>0

Exercicel5 : Soit le polyndme suivant : P(x)

X+ (248 -242) % + (43 - 22 - 26 ) x- 46
1) Montrer que -2 est racine du polyndme P (x)

2) Montrer que : P(x)=(x+2)(x2+(2J§—J§)x—2J§)

3) On pose : Q(x)=x’ +(2\/§—\/§)X—2\/§ et soit A son discriminant

a) vérifier que : A=14+46 et compléter : 14+46 =(...+....)°

b) Résoudre dans R I'¢quation Q(x)=0

4) En déduire les solutions de I'équation : x+(2\/§—\/§)\/§—2«/€=0

5) Résoudre dans R l'inéquationQ(x) >0

6) Résoudre dans R I'équation P(x)=0

7) Résoudre dans R l'inéquation P(x) <0

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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